Lógica I

Guía 2 para el miércoles 30 de noviembre de 2016, antes de las 23:30 horas.

Envíe esta guía 2 a la dirección logica.2017@gmail.com, resuelto y guardado como archivo de Word o un PDF. Cambie el nombre del archivo a sus propios apellidos (por ejemplo, LopezPerez.guia2.pdf, sin acentos ni espacios). No olvide poner el nombre del archivo como el asunto del correo. Recuerde que presentar el examen depende de entregar esta guía, es decir, si no entrega la guía no tendrá derecho a presentar el examen.
Nombre completo:      
1. () ¿Para qué necesitamos usar las justificaciones en deducción natural?

a) Para justificar la derivación de ese paso 

b) Para saber qué estrategia fue necesaria en la deducción natural

c) Para no confundir una fórmula lógica con un principio lógico

d) Para justificar los pasos anteriores de la deducción natural

e) Para asegurar que una estrategia no se repita en los siguientes pasos

2. ()¿Para qué necesitamos anotar dependencias en deducción natural?

a) Para saber de dónde salió tal paso de las premisas que tengamos.

b) Para saber qué premisas debe aceptar toda persona.

c) Para no confundir un paso que derivemos con otro paso parecido que también podemos derivar en deducción natural.

d) Para asegurar que una estrategia que apliquemos no se repita en los siguientes pasos.

e) Para poder inferir en la vida cotidiana.

3. ()¿Por qué una premisa sin dependencias es una verdad lógica?

a) Porque cuando es mencionada anteriormente en otra premisa no necesita poner de nuevo la dependencia si ya lo hicimos antes.

b) Porque un principio lógico necesita justificación para ser usado en una prueba de deducción natural, pues es una verdad lógica. 

c) Porque siendo una verdad, sólo es verdadera en pruebas de deducción natural

d) Porque se puede deducir de toda fórmula de nuestro sistema formal.

e) Porque ninguna verdad lógica puede ser un teorema.

4. () En la deducción natural siguiente, indica de qué depende el último paso.
{1}1. ( ((p ( q) ( s
           Introducción de Premisa

{2}2. (s ( p
                       Introducción de Premisa  

(  (p ( q) ( ( (p ( q)

{1}3.  (p ( q) ( s

Doble negación (1)

{2}4.  (s

            Simplificación (2)

{1}5.  s ( (p ( q)

Conmutación (3)

{1,2}6.  (p ( q)

Silogismo disyuntivo (5,4)

{¿?}7.  (p ( q) ( ( (p ( q)    Adición (6)

a) De todo lo que depende el paso 5

b) No depende de nada porque es tercio excluso

c) De la premisa 2

d) De la premisa 1

e) De todo lo que depende el paso 6

5. () ¿Cuáles es la tabla de verdad que corresponde a la forma normal disyuntiva de ( (p ≡ q)
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6. () La forma normal disyuntiva completa de una fórmula expresa la disyunción de: 

a) sus instancias de verdad afirmadas. 

b) sus instancias de falsedad afirmadas. 

c) los casos en los que la fórmula es falsa. 

d) sus instancias de verdad negadas. 

e) sus instancias de falsedad negadas
7. () ¿Cuál asignación de valores hace verdadera a la siguiente proposición:   [( ((p ( p) ⊃ (l ( s)] ( {[(p v (p) ≡ ( (r ≡ (r)] ( (t ( l)}?
a) s: V, p: F, l: V, t: F, r: F. 

b) s: V, p: F, l: V, t: V, r: F. 

c) s: V, p: V, l: V, t: F, r: V. 

d) s: F, p: V, l: V, t: V, r: F.

e) s: F, p: V, l: V, t: V, r: V.

8.  () Si el enunciado: “(P ⊃ Q) ⊃ ¬R” es verdadero, y el enunciado “(P ⊃ Q) ≡ ¬R” es falso, ¿qué valores de verdad tienen P, Q y R? 

a) P: F. Q: V. R: F. 

b) P: F. Q: F. R: V. 

c) P: V. Q: V. R: V. 

d) P: F. Q: F. R: F. 

e) P: V. Q: F. R: F

9. () Dada la siguiente fórmula S ( (~P v Q), ¿cuál de las siguientes asignaciones de valores muestra que no es tautológica?

a) P: F   Q:  V   S: V

b) P: F   Q:  F   S: F

c) P: V   Q:  F   S: V

d) P: F   Q: V   S: F

e) P: V   Q: V   S: V

10. () ¿Qué asignación de valores de verdad muestra que el argumento es inválido? 

1. C ￢M 
2. ￢H v S 
3. ￢S  (C  M) 
/:. [(C  ￢M) ￢S] 

a) C: V, S: V, M: F, H: F 

b) C: V, S: V, M: V, H: V 

c) C: F, S: F, M: F, H: F

d) C: F, S: V, M: F, H: F 

e) C: F, S: F, M: V, H: V 

11. () ¿Cuál es la regla que justifica el paso 6? 

{1}1.  r ( ¬t 

{2}2. (p ( r) ∧ (q ( t)  /(¬ p ( ¬ q
{1}3. ¬ r ( ¬ t  

{2}4. (p ( r) 

{2}5. (q ( t)

{1,2}6. ¬ p ( ¬ q

a) Dilema destructivo.

b) Dilema constructivo.

c) Modus Ponens

d) Modus Tollens

e) Silogismo hipotético.

12. () Dado el siguiente conjunto de fórmulas {P  Q, Q R, R v ¬P} ¿Cuál de las siguientes fórmulas no se sigue de él? 
a) Q  P 

b) (Q R) v (Q ¬R) 

c) R  Q 

d) Q  R 

e) R v (Q  P) 

13. () Indique cual es la simbolización más perspicua de la deducción natural del siguiente argumento:

Tenemos razones fuertes para creer y, sin embargo, no adoptamos una creencia. Puesto que, las creencias deben ser claras para que adoptemos una creencia, es decir, o las creencias son claras o no adoptamos una creencia. Pero, las creencias no son claras; tampoco tenemos razones fuertes para creer. De nuestras dos primeras premisas (que las creencias son claras o no adoptamos una creencia y, por otro lado, las creencias no son claras), podemos deducir que no adoptamos una creencia. Uniendo esto a nuestra tercera premisa, obtenemos la conclusión con la que empezamos este párrafo, que tenemos razones fuertes para creer y no adoptamos una creencia. 

a: Las creencias son claras

c: Adoptamos una creencia

r: Tenemos razones fuertes para creer

(a)

{1}1. ( (a ( (c
Introducción de Premisa

{2}2. (a ( (a

Introducción de Premisa

{3}3. r  

Introducción de Premisa

(  r ( (c

{2}4. (a

idempotencia (2)

{1}5.  a ( (c

doble negación (1)

{1,2}6. (c

silogismo disyuntivo (5,4)

{1,2,3}7. r ( (c
conjunción (3,6)

(b)

{1}1.  a ( (c

Introducción de Premisa

{2}2. (a

Introducción de Premisa

{3}3. r


Introducción de Premisa

(  r ( (c

{1,2}4. (c               
Silogismo disyuntivo (1,2)

{1,2,3}5.  r ( (c        Conjunción (3,4)

(c)

{1}1. ( ((a ( c)
Introducción de Premisa

{2}2. (a 

Introducción de Premisa

{3}3. r 

Introducción de Premisa

(  r ( (c

{4}4. a ( (c

de Morgan (1)


{1,2}5. (c

silogismo disyuntivo (4,2)

{1,2,3}7. r ( (c
conjunción (3,5)

(d)

{1}1. a ( (c

Introducción de Premisa

{2}2. (a 

Introducción de Premisa

{3}3. r


Introducción de Premisa

(  r ( (c

{2}4. (a ( (c 
adición (2)

{1,2}5.  (c

silogismo disyuntivo (1,2)

{1,2,3}6.  r ( (c
conjunción (3,5)

(e) 

{1}1.  a ( (c

Introducción de Premisa

{2}2. (a

Introducción de Premisa

{3}3. r  

Introducción de Premisa

(  r ( (c

{1,2}4. (c

silogismo disyuntivo (1,2)

{1,2}5. (c ( a
adición (4)

{1,2,3}6. r ( (c
conjunción en (3,4)

14. ()  { } 1. (A ( A    Tercio excluso (1)

¿Por qué en el paso 1 de la deducción natural anterior no se anotaron dependencias?

a) Toda verdad lógica puede ser un teorema y, si no necesita dependencia la verdad lógica, no necesita dependencia un teorema.

b) Toda fórmula de la que se deriva una verdad lógica es una verdad lógica.

c) Un principio lógico sólo en ocasiones especiales puede ser un teorema, y lo es cuando no necesita dependencias

d) Todo principio lógico puede ser un teorema en deducción natural sin presuponer nada.

e) Toda verdad lógica no necesita dependencias, pues ya se probó.

15. () ¿Cuál es la forma normal conjuntiva de ¬ (p ≡ q) ∧ r?  

a) [(( ¬p∨   q) ∨r) ∧ (( ¬p∨¬q) ∨r)] ∧ {[((¬p∨q) ∨r) ∧ ((p ∨¬q)∨¬r)] ∧ [((p ∨q) ∨ ¬r) ∧ ((  p ∨¬q) ∨ r)]} 

b) [(( ¬p∨¬q) ∨r) ∧ (( ¬p∨¬q) ∨r)] ∧ {[((¬p∨q) ∨r) ∧ ((p ∨¬q) ∨ r)] ∧ [((p ∨q) ∨ ¬r) ∧ ((  p ∨¬q) ∨ r)]} 

c) [((   p ∨  q) ∨r) ∧ (( ¬p∨¬q) ∨r)] ∧ {[((¬p∨q) ∨r) ∧ ((p ∨¬q) ∨ r)] ∧ [((p ∨q) ∨ ¬r) ∧ ((¬p∨¬q) ∨¬r)]} 

d) [(( ¬p∨  q) ∨r) ∧ (( ¬p∨¬q) ∨r)] ∧ {[((¬p∨q) ∨r) ∧ ((p ∨¬q) ∨ r)] ∧ [((p ∨q) ∨ ¬r) ∧ ((  p ∨  q) ∨  r)]} 

e) [(( ¬p∨  q) ∨p) ∧ (( ¬p∨¬q) ∨r)] ∧ {[((¬p∨q) ∨r) ∧ ((p ∨¬q) ∨ r)] ∧ [((p ∨q) ∨ ¬r) ∧ ((  p ∨¬q) ∨ r)]}

16. () La forma normal conjuntiva completa de una fórmula expresa la conjunción de:
a) sus instancias de verdad afirmadas. 

b) sus instancias de falsedad afirmadas. 

c) los casos en los que la fórmula es verdadera. 

d) sus instancias de verdad negadas. 

e) sus instancias de falsedad negadas.

17. () La metalógica NO estudia


a) sistemas lógicos

b) utilidad

c) corrección

d) completud

e) decidibilidad
18. () La teoría de modelos es la teoría de las __________ de lenguajes formales.

a)   Verdades

b)   Consecuencias

c)   Interpretaciones

d)   Lógicas

e)   Fórmulas

19. () Un metateorema siempre es

a)   Una verdad

b)   Sobre un sistema no formal

c)   Puramente sintáctico

d)   Expresado en el lenguaje objeto

e)   Un conjunto de fórmulas

20. () Nuestra noción de interpretación para el lenguaje P no presupone

a) un lenguaje

b) que P es proposicional

c) bivalencia

d) una lectura cotidiana de las conectivas

e) tercio excluso
21. () El conjunto vacío

a) es modelado por cualquier interpretación

b) no puede ser modelado

c) no puede ser interpretado

d) es interpretado siempre como falso

e) no tiene consecuencias semánticas

22. () Si A y A ⊃ B son verdad para una interpretación I, entonces B

a) es una verdad lógica

b) es lógicamente válida

c) se sigue del conjunto vacío

d) no tiene modelo

e) es verdad para I
23. () Es un metateorema que

a)   A es lógicamente válida

b)   A es consecuencia semántica del conjunto vacío

c)   El conjunto vacío es lógicamente imposible

d)   El conjunto vacío es consecuencia semántica de A

e)   A es consecuencia semántica de A
24. () Si A es consecuencia semántica de Γ, y A⊃B es consecuencia semántica de Γ, entonces

a)   Γ es consecuencia semántica de A

b)   Γ es consecuencia semántica de A⊃B

c)   A es consecuencia semántica de A⊃B

d)   B es consecuencia semántica de Γ

e)   B es consecuencia semántica de A⊃B
25. () La manera usual de determinar las fórmulas bien formadas de un lenguaje formal es especificando
a)   un alfabeto
b)   reglas de formación
c)   un alfabeto y reglas de formación
d)   un alfabeto y reglas de transformación
e)   un sistema formal


